

“周末关爱”联合常州四药、华利达走进红梅村委和新丰苑社区——

发放年货礼包，共享浓浓年味

本报讯(汪嘉文 高岷 摄)“在大家的关心、我们的努力下，日子总会一点一点好起来。”13日上午，天宁区茶山街道红梅村委蒋家塘居民郭丽娜接过常州四药制药有限公司和“周末关爱”联合赠送的年货礼包时说道。

昨天，“周末关爱”联合常州四药制药有限公司、常州华利达服装集团有限公司，向红梅村委困难群众、天宁区青龙街道新丰苑社区困难群众以及在一线值守的工作人员各赠送30份年货礼包和春联“福”字。

在郭丽娜家，红梅村党总支书记严月红介绍，郭丽娜的儿子曾是常州四药员工，多年前因白血病去世，当时常州四药还曾组织过募捐。前段时间，郭丽娜的儿媳患病住院，刚上幼儿园的孙子全靠郭丽娜老夫妻照顾，村委已经给郭丽娜的孙子申请办理



接过年货礼包，朱志明(左二)对大家表示感谢。

了困境儿童基本生活保障补贴。把年货礼包送给郭丽娜后，慰问人员向老夫妻俩送上了新年祝福，希望老两口保重身体，祝愿家人早日康复、孙子健康成长。

新丰苑社区居民朱美秀患有直肠癌、心脏病、糖尿病等多种疾病，4年时间里住院开了3次刀，日常生活全靠丈夫朱志明照料。华利达等慰问人员向夫妻俩送上年货礼包和“福”字春联，祝福他们身体健康、吉祥如意。“谢谢大家的关心，红红火火的礼包特别喜庆，让家里的年味更足了。我们也祝大家新年快乐。”朱志明接过年货礼包时感谢道。

慰问人员还慰问了新丰苑警务室警务人员、物业工作人员和社区和谐促进会代表，给他们送上年货礼包。“感谢大家的关心。在新的一年里，我们将继续发挥余热，架起社区、居民、物业之间的沟通桥梁。”社区和谐促进会代表、老党员陈伯全说。

据悉，常州四药制药有限公司和常州华利达服装集团有限公司2024年向“周末关爱”慈善基金分别捐赠10万元。



给郭丽娜(左二)送上年货礼包和新年“福”字

年货市集

电商助消费，网友下单忙

本报讯(郑燕波 陈卓习 邹迪)为进一步释放消费活力，拓展消费新模式，在溧阳市委组织部的指导下，7日，溧阳市商务局联合妇联、古县街道办事处在古县街道天目星城法治广场举办年货市集直播活动。

活动现场人头攒动，19个展台林立，溧阳白芹、白露山蓝莓果汁、上黄羊糕、葫芦村烙画葫芦、庆丰大米等众多特色产品集中亮

相，吸引了不少市民和游客品鉴购买。“太好吃了，就是小时候的味道。”家住古县街道的居民徐雪芬在品尝完传统炒米糕后，立即购买了一大袋，准备在过年聚会时和家人一起分享。

电商直播是此次年货市集的重头戏。活动邀请了6位溧阳知名网络主播，通过抖音账号“1号溧直播”，以“直播带货+宣传推介”的形式在每个镇(街道)摊位

前品尝并推介溧阳市优质特色产品，全方位、多角度展现年货市集的热闹氛围。线上直播时，所有参与商家都在直播间开展促销活动，让大家足不出户也能享受到年货市集的折扣。溧阳市各驻村第一书记、各镇(区、街道)妇联主席等也走进“1号溧直播”，热情地介绍溧阳风土人情和名特产，观众纷纷点赞并下单购买。

“陆宜山阳香薯好吃不”“上黄羊糕一卷几斤”“让我们再看看女企业家协会的产品”……开播不到半小时，直播间实时在线人数就达到了700余人，网友们热情高涨，忙着提问、下单，主播们穿梭在各个摊位前热情地讲解。经过5个小时的直播，线上线下销售额共计7.2万元。

2025“爱商溧阳”年货市集直播活动发挥电子商务助力新型消费、创新消费场景的积极作用，起到了惠民、助企、富农的带动作用。

进门入户

市总工会开展送温暖慰问活动

本报讯(常工宣 李平 秋冰)从13日起，市总工会兵分多路开展送温暖慰问活动。今年，全市各级工会预计筹资2800余万元，慰问困难职工、困难劳模、新就业形态劳动者、奋战在重点工程项目上的农民工和春节期间坚守岗位的一线职工等10万人次左右。

当天，市人大常委会副主任、市总工会主席方国强带队来到薛家镇正辉超充港工会驿站、龙江路高架北延快速改造工程建设工地等地，慰问网约车司机、货车司机等新就业形态劳动者和奋战在重点工程项目上的农民工，为他们送

上关爱与温暖。他们还看望了钟楼区困难劳模徐玉娣、新北区困难职工陈喜萍和离休人员初茂昌，关心他们的日常生活和健康状况，把党和政府的关怀送到他们身边，祝福他们幸福愉快地度过春节。

据悉，市总工会年前还将开展春节期间坚守岗位的一线职工专项走访慰问活动、“帮困解忧”送关爱行动、“工会相伴 贴心送暖”迎新春送福等活动。2025年，市总工会将从春节期间开始，持续开展线上线下特惠活动280余期，预计投入普惠补贴资金500万元，惠及职工20余万人次。

闲说非遗

12位老邻居“民丰窑”里话大年

本报讯(记者 舒翼 图文报道)近日，在民丰路30号杨巧珍家，12位年过六旬的老邻居难得聚在了一起，聊着有关春节的话题。

“这个蛇年春节，是中国春节入选联合国教科文组织世界非物质文化遗产项目后的第一年。民丰窑是市区老运河边老民房最集中、老居民最多的‘城中村’，大家都有对以前传统过年的记忆，咱们就来‘民丰窑里话大年’，说一说。”活动发起人、64岁的姚建华抛砖引玉：“我就记得小时候，母亲会请裁缝上门踩几天缝纫机。我们穿着新衣服，开心地到处跑……”

81岁的杨巧珍记忆中的过年都是吃食：家家户户腌咸菜、萝卜干、娃娃菜，好吃的秘诀是菜不要晒得太干，晒两天太阳就下盐腌制，特别爽口；在房后的三眼灶上炒豆子、松子，煮大团子、小团子，蒸寿桃、包子、元宝……

84岁的施秀娣说，她21岁嫁到民丰窑后便再未离开。她记忆中的过年，是全家人在一起热热闹闹。“我老伴非常传统，要求过年时一定要全家人到齐，一个都不能少。大年夜炒花生，一人一小碗，藏在新衣服的口袋里，算是过年的零食。大家大年初一起来放鞭炮，然后穿着新衣服走亲戚。现在不要自己动手了，今年我孙子已经在酒店给全家订了4天的房间，还是全家聚在一起过新年……”

82岁的朱忠刚谈起过年



的习俗滔滔不绝：“过年前要做送灶团子，送灶王爷‘上天宣好事’；除夕要做半白半红(加入红糖)团子接灶，接灶王爷‘下界保平安’；大年夜要全家祭祖、祈福；过年期间有热闹看，舞龙灯、踩高跷、划龙舟；市里的剧团演员进街巷，从年初一到年初十，说《三国》《水浒》等评书，每场10多分钟到半个小时……”

其他老邻居不时插话，补充着过年的习俗和自己的见闻。提起过年，大家脸上洋溢着喜气。

应邀参加活动的钟楼区南大街街道广化桥社区党委书记祁红饶饶有兴趣地听着大家的讲述。她说借着首个非遗春节的机会，社区从去年12月下旬陆续举办了写春联、贴春联、包饺子、做团子、剪纸、画民俗年画等活动，还将在过年期间举办投壶、套圈等传统趣味游戏，展示居民们创作的剪纸、民俗年画、手工艺品等，共同享受首个“非遗春节”里的浓厚年味，了解家乡的历史与文化。

遗失声明 公告信息登报

常州日报、常州晚报

公告服务

承接各类证件遗失、公章、
营业执照遗失公告、家有喜报等
登报服务



扫码即可线上办理

需要指定日期刊登的，须在刊出日期前两天起提前办理和预约。
登报服务热线：86603740
地址：常州市新北区龙锦路1590号常州现代传媒中心3号楼一楼
常州日报社便民服务中心